

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ- ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΑΧΑΪΑΣ

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ

Θέμα: «Η πόλη της Πάτρας δεν μπορεί να δεχθεί άλλη διέλευση της νέας σιδηροδρομικής γραμμής πέραν της υπόγειας.»

Ήταν ευχής έργον ότι ακούστηκε από το στόμα επισήμων χειλέων ενώπιον του υπουργού Ναυτιλίας, η άποψη ότι η πόλη δεν μπορεί να δεχθεί άλλη διέλευση της νέας σιδηροδρομικής γραμμής πέραν της υπόγειας. Όμως ο υπουργός Ναυτιλίας, εξ αντικειμένου δεν μπορεί να δεσμεύσει κανέναν πάνω στο ζήτημα. Παραλλήλως, ξέρουμε ότι η «γραμμή» της ΕΡΓΟΣΕ κινείται πάνω στη φιλοσοφία του χαμηλότερου δυνατού κόστους.

Είναι γεγονός ότι, στην περίοδο των παχέων αγελάδων, ο αρχικός προϋπολογισμός για την υπογειοποίηση είχε πάρα πολλή: μηδενικά, άσχετα αν η ΕΡΓΟΣΕ φερόταν σαν να τα είχε εξασφαλισμένα, μάλλον για να κερδίσει χρόνο, αφού το μεγάλο δόκανο για εκείνην τότε ήταν η διάσχιση πόλεων και κωμοπόλεων Κορινθίας και Αχαΐας. Σήμερα, ωστόσο, παράγοντες του τεχνικού κόσμου διατείνονται ότι το κόστος μπορεί να είναι κλάσμα του αρχικά υπολογιζόμενου. Και πάντως μέσα στις δυνατότητες ενός φορέα που διαχειρίζεται εκατοντάδες εκατομμύρια.

Μιλάμε για την τρίτη πόλη της Ελλάδας. Η οποία καλείται να σχεδιάσει ανάπλαση παραλιακής ζώνης, με κίνδυνο να παραλάβει ένα αποκομμένο και ακρωτηριασμένο στενό παραθαλάσσιο τμήμα, οι δυνητικές χρήσεις του οποίου να περιορίζονται, εφόσον δεσμευθεί από τοιχία και πλατύ μεταλλικό δίκτυο.

Η ΕΡΓΟΣΕ «έχει στήσει» την πόλη. Περιμέναμε στο τέλος του έτους τις οριστικές της αποφάσεις, οι οποίες μετατέθηκαν για Φεβρουάριο, και μετά για Μάιο, αλλά παραμένουν ακόμα απόρρητες. Αλλά μάλλον εικαζόμενες.

Καλείστε κ. Υπουργέ να απαντήσετε:

1. Επιφανειακή διέλευση του τρένου ή «κουτσή» χάραξη, μέχρι τα ύψη του σημερινού εμπορικού λιμένος, με παραπομπή των τελικών αποφάσεων σε κάποιο μέλλον, που μπορεί να μη γίνει παρόν ποτέ, εάν η Ιονία απορροφήσει την κίνηση εμπορευμάτων, κάτι που πολλοί προεξοφλούν, απλώς με βάση την επιστημονική ανάλυση και όχι μέσα από μαντικές ικανότητες;

Ο ερωτών βουλευτής

Νίκος Ι. Νικολόπουλος

Πρόεδρος του Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος Ελλάδος